

他,烧掉50多万元乡亲欠条 他,悬壶济世行医为民

太康村医任正启荣登1月中国好人榜

□记者 马治卫

本报讯 太康县马头镇任庄村村医任正启,对待病人如亲人,49年来他烧掉50多万元乡亲们的欠条。2月25日,中国文明网发布消息:任正启荣登2019年1月“助人为乐类”中国好人榜。

烧掉50多万元乡亲欠条

任正启所在的行政村距县城约30多公里,辖6个自然村,村民居住分散,多以老年人为主。任正启从医49年来,坚持对家庭困难群众、孤寡老人看病免收医疗费。有些村民一时拿不出钱看病,打下欠条,甚至多年也未能还上。为免除那些欠账村民的“后顾之忧”,任正启一把火烧掉了乡亲们的欠条,共有50多万元。

任庄村村民王清民兄弟4人,他和二弟都是残疾人。1991年,王

清民父亲患了偏瘫,在医院抢救后,因家庭拮据,只好拉回家保守治疗。任正启了解这一情况后,把王清民的父亲抬到诊所里,免费治疗了8年,一直到老人去世。3年后,王清民也得了偏瘫,任正启又把他接到诊所。经过一段时间的精心治疗,王清民已基本康复。

近日,任正启又来到王清民家中给他检查病情。“定期上门为我查看病情,任正启已坚持10多年了。”王清民说着热泪直流,“俺欠正启的医疗费条子摞起来都有2尺高了!可正启为了不让俺还钱,竟把欠条给烧了!我们村里1800多口人都得到过任医生的帮助,他每年都为村民减免医药费。”

“任医生给人看病有几种病人不收钱:路远的、特困户、孤寡老人,有时还送他们路费。”和任正启同在一个行政村的八里庙村村民组长王克功说,“记得十几年前的一天,

我到诊所还账,可任医生说了一句‘不用还了,我把欠条都烧掉了!’”

“烧掉乡亲们的欠条,就是想减轻他们的负担,我的状况要比他们好一些。”任正启说,“打记事起,从医的爷爷和父亲就经常教育我‘与人为善、与人为便’,所以只要是困难人群,我基本上不收钱或只收一点点。”

“能为孤寡老人尽点绵薄之力,心里感到踏实”

几年前,贾庄孤寡老人王昌纪一直住在低矮简陋的房子里,外墙没有粉刷,屋内除了一张桌子两把椅子外,没有其他家具。

如今,王昌纪已住进了任正启刚建好的居村联养点。

“在这儿住着比哪儿都强,墙刷得白白的,空调开着,有大电视、新被子、新褥子;中午动荤,一天

三炒菜,早晚有鸡蛋;闲的时候几个老人一块聊个空儿(聊天),住着可得劲儿了。”王昌纪老人满意地说。

“一个房间住两个人,无论谁有个头疼脑热,同屋的人就能及时给任医生报信。”76岁的孤寡老人贾瑞乾前些天感冒了,手背上还扎着吊针,诊所医护人员不时地来回照看、询问体感。“在居村联养点里,老人之间能相互聊天解闷,晚上还有医护人员值班,不错!”贾瑞乾老人说。

任正启所建的居村联养点2018年11月刚刚建成并运行,目前已入住16名老人。“来这儿住的都是困难户,膝下无儿无女,年纪也都大了,不容易。我打算再为他们建一个花园式的联养点,让他们颐养天年。”说起未来的计划,任正启说,“行医不就是行善吗,能为孤寡老人尽点绵薄之力,心里感到踏实。”

市卫健委120指挥中心圆满完成元宵灯会医疗保障任务

□记者 黄佳 文/图

本报讯 记者昨日从市卫健委获悉,在我市“欢乐进万家”元宵灯会期间,市卫健委120指挥中心累计派出救护车60辆次,派出医务人员180人次,圆满完成了灯会期间的医疗保障任务。

在元宵灯会期间,市卫健委120指挥中心抽调市儿童医院、市人民医院、协和骨科

医院、淮海医院、东新区人民医院的医护人员,在周口公园、和谐公园、川汇区文化广场、开发区人民广场设立4个医疗救护点,配备救护车辆,每天17时至20时保持待命状态。同时,该中心还要求市中心医院、市中医院做好突发事件处置接诊收治工作,预留床位,开通绿色通道,全力做好急救病人的应急处置,确保元宵灯会期间医疗保障服务到位。



协和骨科医院的医护人员在开发区人民广场医疗救护点待命

周口党永富当选“2018中国农村新闻人物”

□农民日报记者 范亚旭

本报讯 2月24日,继《中共中央、国务院关于坚持农业农村优先发展做好“三农”工作的若干意见》正式发布之后,宣传贯彻中央一号文件精神暨2019中国“三农”发展大会在北京召开,会上揭晓了“2018中国农村新闻人物”,第十三届全国人大代表、河南省耕地质量保育科技战略联盟理事长、河南奈安生态治理有限公司技术部部长党永富成功入选“2018中国年度中国农村新闻人物”名单,也是河南唯一获此殊荣者。

从上世纪八十年代末起,党永富经过潜心研究和反复试验,先后研究治理除草剂残留对土壤污染的“奈安”新技术、“微蜜”新材料新技术。化肥只能提高粮食产量,却不能提高质量,而且还会造成土壤板结酸化与环境污染,党永富研究的新材料新技术破解了世界上化学农业转型升级的重大难题,累计治理因除草剂残留污染土壤造成的“癌症田”2100万亩以上,为农民挽

回经济损失数百亿元,被誉为“中国农田土壤污染防治第一人”及“专注农田土壤污染防治的新时代农民科学家”。

党永富先后获得全国五一劳动奖章;2014年度CCTV“中国十大‘三农’人物”、感动中原十大新闻人物、河南省首届最美环保人物。同时,他在国际上也备受关注,先后荣获国际环境安全一等奖、联合国科学之星勋章等;2017年当选为联合国国际生态生命安全科学院院士,成为国际上第一位解决“农资带来次生灾害污染防治”领域的学科带头人。

据了解,为给广大乡村改革树立可学可鉴的榜样,鼓舞激励致力于“三农”事业发展的创业者和军人,自1994年起,农民日报高举公益大旗,举办“中国农村新闻人物”推选活动,至今已挖掘和推出包括“中国第一村”华西村党委书记吴仁宝、忠实履行共产党员神圣职责的小岗村党支部书记沈浩、解决全中国人民温饱问题的“杂交水稻之父”袁隆平等百余名“三农”领域先进人物。